



岸海聯合緝獲偷渡毒品

文／洪文泉 圖／范揚斌



▲ 查獲以茶葉包偽裝疑似毒品之白色粉末

台中海巡隊於本年四月十八日凌晨接獲情資反應指出，台南七股籍「勝○號」漁船船長李○郎、船員王○豐等二人，涉嫌走私毒品並非法載運偷渡犯從西部海域入境，嚴重影響國內治安，案經報請基隆、彰化、高雄地方法院檢察署檢察官指揮偵辦，同時台中海巡隊隊長黃運煌立即進駐勤務指揮中心，掌握全般狀況，展開海、陸並進查緝行動，指揮台中海巡隊三組偵緝人員與P P五〇〇八艇及P P五〇三二艇並結合海洋巡防總局偵防查緝隊、南區、中區機動海巡隊、第一、第七、第十三海巡隊與中部地區巡防局所屬岸巡單位及基隆機動查緝隊等單位，聯合展開查緝行動。

經持續三天不分晝夜海域搜尋及陸上查緝，台中海巡隊P P五〇〇八艇及P P五〇三二艇終於四月二十一日凌晨四時三十分許，在鹿港外海四、三浬處，發現該船經聯合追緝攔檢，登檢後

查獲大陸籍偷渡女子十名、本國籍偷渡男子陳○雄乙名，另在陳嫌隨身攜帶行李內，查獲五大包茶葉包偽裝疑似毒品之白色粉末，經初步檢驗為二級毒品安非他命，毛重約五公斤，人、船帶返台中海巡隊調查，涉嫌人台灣籍船長李○郎、船員王○豐等十三人，經初詢坦承不諱，依違反毒品危害防制條例、兩岸人民關係條例、國家安全法等罪嫌移送台中地方法院檢察署偵辦。

時序入夏，台灣西部海域海象漸趨平穩，人蛇走私集團覬覦非法暴利，泯滅良知非法載運毒品及偷渡犯入境，嚴重戕害國民身心健康，並影響國內治安至鉅，台中海巡隊同仁自接獲情資後，任勞任怨放棄輪休，並主動延長服勤時間，同時結合洋、岸海巡單位實施聯合查緝工作，發揮整體海巡查緝能量，終將不法之徒繩之以法，使不肖業者無所遁形，工作精神誠屬可貴。

不法集團覬覦非法暴利，泯滅良心非法走私偷渡，嚴重戕害國民身心健康至鉅，並影響國內治安，為遏止此一歪風，維護海域安全，行政院海岸巡防署海洋巡防總局鍾總局長責令所屬單位加強查緝並賡續執行，務將不法之徒繩之以法，嚴懲不肖業者，另海巡署呼籲為確保經濟穩定與社會安全，民眾若發現走私、偷渡等不法情事，請踴躍撥打「一一八」海巡服務免費報案專線反應，以適時查處不法，發揮全民海巡功能，共維海域安全。（作者任職於第三【台中】海巡隊科員）